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COMUNE DI COSEANO 
Provincia di Udine 

 

 
 

__________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
__________ 

 
COPIA  

ANNO 2016 
N. 20  del Reg. Delibere  

 
 
OGGETTO: RINNOVO CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO 

"CENTRO RISORSA DONNA" PER IL BIENNIO 2016-2017. 
 
 

 L'anno 2016 , il giorno 15 del mese di Giugno    alle ore 19:30 nell’Auditorium Comunale si è 
riunito il Consiglio Comunale. Fatto l'appello nominale risultano: 
 
 
  Presente/Assente 
Del Negro Valerio Sindaco Presente 
Asquini David Consigliere Presente 
Bin Alessandra Consigliere Presente 
Mattiussi Lino Consigliere Presente 
Boiano Antonio Consigliere Presente 
Melchior Valentino Consigliere Presente 
Ottoborgo Pasqualino Consigliere Presente 
Tomat Adriano Consigliere Presente 
Mattiussi Gianna Consigliere Presente 
Giovanatto Paolo Consigliere Presente 
Minighini Chiara Consigliere Presente 
Ottoborgo Roberto Consigliere Assente 
Sabbadini Stefano Consigliere Presente 

 
 
Assiste il Segretario Peresson  Ruggero. 
 
 
 Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Del Negro  Valerio nella 
sua qualità Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del giorno e su questi il Consiglio 
Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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OGGETTO: RINNOVO CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO "CENTRO RISORSA 
DONNA" PER IL BIENNIO 2016-2017. 
 
Assente l’assessore Gianpaolo Klavora. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO CHE con deliberazione del Consiglio Comunale di Coseano n. 14/2011 si stabiliva: 

1) di dare prosecuzione alla gestione associata del Servizio “Centro Risorsa Donna” in 
considerazione del soddisfacimento dell’interesse pubblico perseguito dall’attuazione del 
servizio; 

2) di fissare la durata della convenzione dal 1 gennaio 2011 al 31 dicembre 2015; 
3) di approvare lo schema di "Convenzione per la gestione associata del Servizio Centro Risorsa 

Donna"; 
4) di autorizzare il Sindaco alla firma della presente Convenzione e il Responsabile del Servizio al 

compimento di ogni ulteriore adempimento previsto per legge; 
 
CONSIDERATO che la gestione associata coinvolge i Comuni di Buia, Coseano, Dignano, Fagagna, 
Flaibano, Forgaria nel Friuli, Moruzzo, Ragogna, Rive D’Arcano, San Daniele del Friuli, Treppo Grande 
e San Vito di Fagagna; 
 
DATO ATTO che il Centro Risorsa Donna si propone come finalità generali quelle di creare le 
condizioni in grado di favorire o rendere meno problematica l’integrazione con la realtà sociale, 
professionale, culturale e di tempo libero da parte delle donne, favorendo quindi una condizione di 
benessere personale, familiare e sociale, impedendo l’insorgere di condizioni di disadattamento; 
 
RICORDATO che gli obiettivi che si intendono perseguire, tra gli altri attraverso la gestione associata 
fra le menzionate Amministrazioni Comunali, si possono riassumere secondo le seguenti linee 
generali di intervento: 
• obiettivo primario del Centro Risorsa Donna deve essere quello di creare una situazione in cui le 

opportunità ed i servizi siano offerti a tutte le donne, in base alle diverse esigenze già raccolte sul 
territorio ed alle indicazioni che verranno dalle utenti che si rivolgeranno allo stesso, dando così 
modo all’Ente pubblico di entrare a diretto contatto che le esigenze ed i problemi di questa fascia 
di cittadini per attuare conseguentemente le finalità generali in modo concreto e mirato; 

• obiettivo specifico del Centro è inoltre quello di accogliere e sostenere le donne in difficoltà, di 
promuovere, coordinare e stimolare iniziative per la prevenzione di tutti i tipi di violenza, di 
accogliere le problematiche che le donne propongono e supportarle per la loro realizzazione, 
favorendo opportunità d’incontro e di aggregazione intorno ad un progetto esperenziale 
costruttivo; 

• scopo del Centro è anche quello di promuovere la figura della donna e il suo adattamento ai 
diversi ambiti della vita sociale, (famiglia, lavoro, scuola, tempo libero, ecc.) attraverso momenti 
di informazione, formazione e incontro; 

• il Centro si propone di avere una funzione di programmazione e coordinamento delle varie 
attività nella quale verranno interessati soggetti “no profit” e servizi pubblici presenti sul 
territorio; ciò al fine di ottimizzare e razionalizzare le risorse esistenti nell'ottica di un progetto 
ampio e globale riguardante il mondo femminile; 

• semplificazione delle procedure in un’unica struttura organizzata; 
• ottimizzazione delle risorse umane in termini di utilizzo del tempo-lavoro; 
• realizzazione di una maggiore economicità nella gestione del Servizio conseguente alla migliore e 

più articolata gestione delle risorse umane e strumentali disponibili; 
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RITENUTO pertanto che sussistono i presupposti per deliberare un rinnovo della convenzione per un 
periodo di anni due, dal 01.01.2016 al 31.12.2017; 
 
VISTO il parere di regolarità tecnica favorevolmente espresso ex art. 49 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e 
successive modificazioni e integrazioni; 
 
CON voti favorevoli n. 12 su n. 12 consiglieri presenti e votanti,  
 

DELIBERA 
 

1) di dare prosecuzione alla gestione associata del Servizio “Centro Risorsa Donna” in 
considerazione del soddisfacimento dell’interesse pubblico perseguito dall’attuazione del 
servizio; 

2) di fissare la durata della convenzione dal 1 gennaio 2016 al 31 dicembre 2017; 
3) di approvare, per le motivazioni nelle premesse esposte, lo schema di "Convenzione per la 

gestione associata del Servizio Centro Risorsa Donna", che in copia si allega alla presente 
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale "sub a)" ed al quale si opera rinvio per 
una esatta e compiuta descrizione dei termini e delle modalità della Convenzione anzidetta; 

4) di autorizzare il Sindaco alla firma della presente Convenzione e il Responsabile del Servizio al 
compimento di ogni ulteriore adempimento previsto per legge. 

 
Successivamente, con la seguente votazione resa in forma palese: 
Voti favorevoli n. 12 su n. 12 consiglieri presenti e votanti 
 

DELIBERA 
 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.1, comma 19 della 
L.R. n. 21/2003 e s.m.i.. 
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PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 
 
 
 
Comune di Coseano, 08 giugno    2016 Il Responsabile 
 F.TO RUGGERO PERESSON 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
F.to Del Negro  Valerio  F.to Peresson  Ruggero 

 
 

Il Consigliere Anziano 
Mattiussi Lino 

  
   

 
ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line dal 20/06/2016 al 
05/07/2016 per quindici giorni consecutivi ai sensi della L.R. n. 21/2003 e successive modificazioni. 
 
Comune di Coseano, lì   20/06/2016 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to Cinzia Minisini 

 
ATTESTATO DI ESECUTIVITA` 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 15/06/2016, poiché dichiarata 
immediatamente esecutiva (art.1, comma 19 della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato dall’art. 
17 della L:R. 24/05/2004 n. 17). 
 
Lì  15/06/2016 
 

Il Responsabile dell’esecutività 
F.toPeresson Ruggero 

 
 

 
  
 
 
 
  
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Lì   

Il Responsabile del Procedimento 
  

 
 


